



РАЙОННА ДИРЕКЦИЯ ПО ГОРИТЕ БУРГАС

05-08-40/01.12.1994

Бургас 8000, ул. "Иван Шишман" 8, тел. 056 / 4 29 84; 4 52 20; 4 57 83, факс 056 / 4 27 79

ИЗХ. № 04-05-114/25.11.94г.

ДО
КОМИТЕТ ПО ГОРИТЕ
ГР.СОФИЯ

На Ваш № 05-08-40/09.11.1994г.

*г-не Ш. Дунев
Съветник за екстремни ситуации
за екстремни ситуации*

Дунев

Относно: Становище на РДГ Бургас за възстановяване на изключени земи от територията на природен резерват "Ропотамо" в ДГФ.

Изключената площ е съществена и неделима от общата територия на природен феномен "Ропотамо". Тук се намира най-голямата дюна по Българското Черноморие, запазена лонгозна гора, както и находища на защитените видове пясъчна лилия и морски пелин, а последното съществуваше като самостоятелен резерват в бившия природен парк.

Особеното разположение на цитираната площ определя и нейното значение, като резерватна територия и буферна зона на подстъпите към устието на река Ропотамо. Важността и категорично се потвърждава от зачестилите през последните години неконтролируеми туристически посещения, свободно къмпиране, риболов, с произтичащите от това въздействия на резерватната територия, най-малкото от които е замърсяването.

Липсата на контрол и охрана от настоящите собственици на територията, както и сремеза им към развиване на интензивен морски туризъм ще обосноват антропогенния натиск върху резервата и в бъдеще.

Не по-маловажен и нерешен остава въпроса с бъдещето на недостроения корпус на центъра /м. "Андрея баир" и Буната в морето/ с жестоките си екологични последици за района на резерват "Ропотамо", които се задълбочават с всяка изминала година.

Тези обстоятелства противоречат на вижданията на природозащитниците относно бъдещето на резерват "Ропотамо", още повече със заповед на МОС той е обявен като територия с международно значение.

Връщането на изключената територия е особено наложително и поради факта, че единствено ведомство по горите може да осигури цялостна надежда на охрана на природно богатство.

Прилагаме лесоустройствена карта от 1970г. на ГСБургас, от която се виждат точните граници на отнетите площи от горски фонд и принадлежността им към последния в миналото.

В този ред на мисли могат да се изтъкнат много доводи, но и посочените до тук ни дават достатъчно основание да настояваме да се внесе за преразглеждане в МС на България Решение №155/02.10.1984г. и се настоява за връщане в горския фонд на изключените площи.

Приложение: Карта - копие /М 1:10 000/ - 1екз.

ГЛ. ДИРЕКТОР:
/ст. п. с. инж. Д. Патронов к.с.н./

